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Ata da 6ª (Sexta) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao primeiro dia do 
mês de março do ano de dois mil e vinte e um (01.03.2021), às 19h30min, na 
Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 
Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 
09 (nove), dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 
Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, que abriu a sessão 
cumprimentando e desejando boa noite a todos, registrou a presença dos 
Conselheiros Tutelares. Logo após, solicitou que a Secretária colhesse as 
assinaturas dos Vereadores no Livro de Presença e na Folha de Frequência, 
justificando a ausência dos Vereadores Edmundo Barros e Valdemir Filho. Em 
seguida, perguntou aos pares se havia necessidade da leitura da Ata da Sessão 
anterior, e em comum acordo, foi dispensada a leitura da Ata e aprovada por 
unanimidade dos votos presentes. Solicitou que fosse lida as correspondências 
recebidas. REQUERIMENTO Nº 030/2021 – Que requer, do Secretario Municipal 
de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de Consertar dois 
buracos na Rua Zuzu Brasilino apos o mercado Comercial de (DI). Causados 
pelas chuvas. VEREADOR PROPONENTE – KLEBER PAULINO; 
REQUERIMENTO Nº 031/2021 – Que requer do Secretario Municipal de Obras e 
Urbanismo Srt. José Batista Oliveira no sentido fazer uma limpeza nos canteiros 
da Avenida Jurandir Cordeiro Pessoa, precisamente em frente a pipoqueira 
Kigarot, como também conscientizar os  moradores a nãocolocarem lixo na área. 
VEREADOR PROPONENTE – KLEBER PAULINO; REQUERIMENTO Nº 
032/2021 – Que requer Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Srt. José 
Batista Oliveira no sentido de consertar um esgoto na Rua Antônio Ribeiro Neto 
ao lado direito do Açougue Publico Municipal. VEREADOR PROPONENTE – 
DICINHA DO CALÇAMENTO; REQUERIMENTO Nº 033/2021 – Que requer do 
Chefe do Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao 
Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido 
de Resolver a questão da regularização da eletrificação das casas populares do 
Conjunto Habitacional Josa Gomes de Melo.   VEREADOR PROPONENTE – 
DJALMA DAS ALMOFADAS; REQUERIMENTO Nº 034/2021 – Que requer do 
Conselho Tutelar deste Município, no sentido de tomar providencia e fazer visitas 
nos Bares e espetinhos a fim de coibir a presença de menores ingerindo bebidas 
alcoólicas no local. VEREADOR PROPONENTE – KLEBER PAULINO; 
REQUERIMENTO Nº 035/2021 – Que requer da Chefe do Executivo Srª. Mª. 
Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao Secretario Municipal de Obras e 
Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de pavimentar a Rua Josefina 
Nogueira do Amaral Localizada na transversal da Rua Neco Pereira, onde dá 
acesso a caixa d’água, na COHAB. VEREADOR PROPONENTE – DJALMA DAS 
ALMOFADAS; REQUERIMENTO Nº 036/2021 – Que requer da Chefe do 
Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao Secretario 
Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de 
pavimentar a Travessa Raimundo Ferreira do lado esquerdo da Stopcar no Trevo 
Largo Tavira de Algave Portugal. Nesta cidade. VEREADOR PROPONENTE – 
VIANEY JUSTO; REQUERIMENTO Nº 037/2021 – Que requer do Secretario 
Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de viabilizar 
a apreensão dos animais soltos nas vias Publicas da cidade VEREADOR 
PROPONENTE –SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO Nº 038/2021 – Que 
requer da Secretaria Municipal de Saúde Srtª. Genedy Siqueira Brito no sentido 
esclarecer a esta Casa Legislativa a Falta de Médicos no PSF Antonio Francisco 
de Sousa Neto, em Borborema; o José Fernandes da Silva na Ilha do Rato e o 
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Carlos Ângelo de Souza no Bairro Vitorino Gomes as referidas unidades estão 
sem atendimento médico a quase um mês. Em nosso Município.  VEREADOR 
PROPONENTE – SOCORRO VERAS; REQUERIMENTO Nº 039/2021 – Que 
requer da Chefe do Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, 
extensivo ao Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira 
no sentido de restaurar o asfalto do trecho que liga o terminal rodoviário ao trevo 
Largo Tavira de Algave Portugal. Nesta cidade. VEREADOR PROPONENTE – 
SOCORRO VERAS; INDICAÇÃO Nº 012/2021 – que seja solicitado a Chefe do 
Executivo Municipal Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, junto as empresas 
de internet, a possibilidade de colocar torres de internet no Sitio Queimada do 
Milho para atender essa região e circunvizinhos, neste município. VEREADOR 
PROPONENTE – VALDEMIR FILHO; INDICAÇÃO Nº 013/2021 – que seja 
solicitado a Chefe do Executivo Municipal Srª. Mª. Claudenice P. De Melo 
Cristovão Extensivo a Secretaria de Saúde, Srtª. Genedy Siqueira Brito a 
possibilidade de construir um Posto Medico no Sitio Cachoeirinha dos Cordeiro. 
Neste Município - VEREADOR PROPONENTE- VIANEY JUSTO; MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 006/2021 – À Mª. ALBANETE GOMES DE MELO E SOUSA – 
VEREADOR PROPONENTE- - VALDEMIR FILHO; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 
007/2021 – À Mª. DAS GRAÇAS PEREIRA DE MELO – VEREADORA 
PROPONENTE – SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2021 – AOS 
FAMILIARES DE GABRIEL MATSUZAKI DE BRITO– VEREADOR 
PROPONENTE – FALDEMIR FILHO; MOÇÃO DE PESAR Nº 013/2021 – AOS 
FAMILIARES DE ABILIO CORDEIRO DE SOUSA – VEREADOR PROPONENTE 
– VALDEMIR FILHO; MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2021 – AOS FAMILIARES DE 
ALAÍDE NOBRE DOS SANTOS – VEREADOR PROPONENTE – SOCORRO 
VERAS; Após a leitura das correspondências recebidas, o Presidente Djalma 
mencionou que na sessão passada na Sessão do dia 22 de fevereiro, em 
concordância com os demais Vereadores, a mesa diretora fez uma oficio 
convocando o Diretor de Iluminação Pública, para prestar esclarecimentos a 
sociedade sobre as demandas e a forma de trabalho dele, pois a população 
estava cobrando, mesmo recebeu o Ofício disse que não iria prestar 
esclarecimentos, e por este motivo Djalma informou a todos, e pediu para a 
Prefeita tomar providências em relação a seus subordinados, dizendo que a 
Câmara é um órgão de competência e essa é a função deles, e que qualquer 
servidor tem que prestar esclarecimentos sobre os seus serviços a sociedade, 
disse ainda,  que iria oficializar a Prefeita do município, e caso ele se negasse a 
prestar esclarecimentos, iria entrar com mandado de segurança, pois, tem que 
haver respeito. Por fim, disse que tem que trabalhar com Harmonia, o Executivo 
tem que prestar serviços a sociedade com clareza, transparência e mostrar de 
fato a função que está exercendo. Por fim, disse que por essas razões, os 
Conselheiros Tutelares, pediram para fazer uso da Tribuna, no sentido de prestar 
esclarecimentos sobre o seu trabalho, e foi concedido, e convidou para fazer uso 
da tribuna o Conselheiro Tutelar, Adelmo Nogueira. Que iniciou desejando boa 
noite a todos, aos Vereadores, aos demais presentes, e todos que estavam 
assistindo através do facebook. Falou que na última Sessão, o Vereador Kleber 
Paulino havia falado sobre a presença de crianças e adolescentes nos bairros da 
cidade, por esse motivo veio a tribuna para esclarecer aos Vereadores e a 
população em geral, qual é a verdadeira atribuição do Conselho Tutelar, e 
explicou, que não é atribuição do deles, fiscalizar bares, restaurantes, hotéis, e 
motéis congênitos, que essa parte de fiscalização é a Polícia Civil, Polícia Militar e 
Guarda Municipal, e o deles é garantir seus deveres e direitos da criança e do 
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Adolescente. Completou dizendo, que quando se ver uma criança ou Adolescente 
fumando e bebendo, ele não estão cometendo crime nenhum, quem esta 
cometendo o crime é quem vende, quem oferece, dar, quem está cometendo o 
crime, é o adulto, que está fornecendo. Ele disse ainda, que quando a pessoa 
estiver vendo uma criança num bar, a população pode ligar para a Policia, e se a 
criança estiver acompanhada por algum responsável, ele será recolhida até a 
delegacia, caso não tenha ninguém, ai chama o Conselho Tutelar para tomar as 
medidas cabíveis. Explicou algumas formas de como os donos estes 
estabelecimentos devem fazer. Falou um pouco do trabalho deles, e disse ainda 
que muita gente acha que eles não fazem nada, sendo que eles não podem 
divulgar seus trabalhos por muitos serem sigilosos, e por estes motivos ele veio 
esclarecer que não compete a eles fiscalizar bares, hotéis, motéis e congênita, 
mas orientar os donos na proibição das vendas e fornecimentos. O Vereador 
Eraldo pediu a palavra, agradeceu a Deus por ter sido Conselheiro por dois 
mandatos, parabenizou Kleber pela preocupação, e explicou um pouco sobre as 
atribuições dos Conselheiros e das proibições como manda a Lei. Adelmo 
continuou, e explicou que desde que assumiram, foram averiguar todas as 
denuncias feitas a eles. Djalma pediu a palavra, e falou do Projeto de Lei que foi 
apresentado pelo Legislativo, aprovado e sancionado, que foi uma forma de 
ajudar tanto o Conselho quanto a população, donos de bares e similares, 
colocando faixar do tamanho excessivo com letras visíveis, em bares hotéis, 
motéis, e demais, proibindo a venda de bebidas a criança e adolescência, e pediu 
que eles cobrassem ao executivo esses materiais. Adelmo disse que vai cobrar e 
fazer aparte deles. Kleber pediu a palavra, disse que o requerimento foi de sua 
autoria sobre o conselho, falou que Adelmo tinha falado muito bem, e comentou 
que assim como dizem que eles não fazem nada, falam que os Vereadores 
também não fazem nada, onde na verdade trabalham muito, e que isso não 
deixasse afetar, que prosseguisse com o trabalho que é grandioso. Por fim, 
Kleber falou que presenciou a atuação do Conselho em vários eventos, e que o 
papel deles é orientar e preservar as crianças e adolescentes. Adelmo mais uma 
vez pegou a palavra e falou de alguns trabalhos que haviam feito, no carnaval do 
ano passado, em bares, e que vão continuar orientando e vieram para esclarecer 
a população. Kleber mais uma vez falou, e disse que viesse mais vezes 
apresentar o trabalho deles, que podiam pedir ao Presidente, que o trabalho deles 
é muito bonito, falou um ditado, “quem não é visto não é lembrado”, e por isso 
divulguem mais o trabalho do Conselho. Adelmo agradeceu pela oportunidade; 
Dando sequencia, Djalma agradeceu a participação dos Conselheiros, e 
comentou como Kleber havia dito, sobre a importância de prestar esclarecimentos 
sobre seu trabalho e suas funções para a sociedade, pois algo que esteja em 
dúvida, que não é da alçada deles, fica melhor para a sociedade entender. O 
Presidente pediu que o 1º Secretário convocasse o 1º orador da noite, que 
convidou a Vereadora Socorro Veras, iniciou cumprimentado o Sr. Presidente 
Djalma Nogueira Sales, e os demais Vereadores presentes na sessão, desejou 
boa noite para os Conselheiros Tutelares presentes, seguida, também 
cumprimentou os ouvintes pela radio e redes sociais. Socorro parabenizou os 
conselheiros tutelares pelo belo trabalho que os mesmo estão desempenhando 
na cidade, e parabenizou em especial Adelmo pela explicação do mesmo sobre a 
função que cada conselheiro exerce, também transmitiu sua solidariedade de 
pesar as familiares de Dona Alaide Nobrega dos Santos pelo seu falecimento, a 
mesma era avó do Médico João Veras. A Vereadora também se solidariza aos 
familiares do Sr. Abilio Cordeiro de Souza, o mesmo era pai de Heleno Cordeiro 
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que sempre nos acompanhava nas sessões desta Casa. Ela solicitou que fosse 
feita uma moção de aplauso para a Sra. Maria das Graças Pereira de Melo, mas 
conhecida como Gracinha Paulino, pelos 10 anos à frente da Secretaria de 
Cultura, onde desempenhou e belíssimo e grande trabalho. Falou do 
requerimento para a Sra. Prefeita,  onde solicita do órgão responsável a retirada 
dos animais solto nas ruas, pois havia recebido varias denuncias no fim de 
semana sobre esse problema, e que teria animais soltos no cemitério publica da 
cidade, onde os  mesmos estavam destruindo os túmulos  e pediu que a Prefeita 
juntamente com alguém responsável tomasse as devidas providencias, pois 
podem causar algum acidente. A Vereadora solicitou a Secretária de Saúde a 
Senhorita Genedy Brito, sobre a falta de médico nos postos de saúde das 
comunidades de Borborema, Ilha do Rato e Vitorino Gomes, pois recebeu 
algumas denuncias da população das devidas comunidades que estão sem o 
médico, pois é justificado que o médico da Borborema passou em uma residência 
em João Pessoa e por esse motivo ainda esta sem o devido profissional por lá, 
mas as outras comunidades a população exige um esclarecimento pela falta do 
médico, pois nem todos que adoecem nessas comunidades tem condições de vir 
até o hospital da cidade para ser atendido, e também o problema com as estradas 
devido as chuvas, pois também solicitou ao Secretário de Obras e Urbanismo o 
Sr. José Batista a revitalização do asfalto no trecho próximo ao hospital, pois esta 
uma verdadeira  buraqueira, podendo assim vir a acontecer algum acidente, por 
fim, falou que a gestão passada havia adquiriu uma usina de asfalto, na qual, um 
Vereador da época  citou que não o passaria de um elefante banco, mas o 
Governo do Prefeito Sebastião Dias, fez dessa maquina grandes obras de 
asfaltos em diversa ruas da cidade, e hoje se ver o descaso de ruas precisando 
de pavimentação e a usina nada de ser utilizada nessa gestão. Finalizou 
agradecendo a atenção de todos; O Vereador Djalma solicitou que fosse colocado 
em ata todo pronunciamento da Vereadora Socorro Veras e pediu que o 1º 
Secretário convocasse o próximo arador da noite, que convocou o Vereador, 
Vianey Justo, que iniciou cumprimentando o presidente Djalma, demais 
Vereadores e aos que escutam através das rádios e das redes sociais. Disse que 
tinha vindo para prestar alguns esclarecimento a população Tabirense, sobre o 
problema dos animais soltos nas ruas da cidade, pedindo que os proprietários dos 
mesmos, tomem providências, e guardem esses animais em lugar seguro, e que 
tenham consciência, que os mesmo estando solto nas ruas poderá causar algo 
grave com os motoristas, aproveitou e parabenizou os socorristas voluntários da 
cidade, que fizeram um ótimo trabalho ao socorrer umas pessoas que sofreu um 
acidente no trevo da cidade. Ele chamou atenção da falta de respeito da 
população, ao jogar o lixo em vias públicas depois que passa a coleta, ou por não 
estarem em casa quando passa, pediu que tivessem consciência, que isso 
prejudica a eles mesmos. Eraldo pediu a palavra, e falou que deveria ter uma 
punição para as pessoas que jogam lixo irregular nas ruas e vias, disse ainda, 
que tem pessoas fazem de propósito, esperam o carro da coleta passar, para se 
desfazer do lixo, assim sujando as ruas e vias. Dando continuidade, Vianey 
agradeceu ao Diretor de Iluminação Pública, por esta fazendo um bom trabalho, e 
que foi investido mais de 16 mil na iluminação da cidade, e que o Diretor irá 
solucionar os problemas. Por fim, falou que havia feito um requerimento 
solicitando a construção de um posto médico na comunidade Cachoeirinha dos 
Cordeiros, pois todos sabem das dificuldades das pessoas, para terem acesso ao 
hospital da cidade, principalmente nesse tempo de chuvas, pois as estradas ficam 
de difícil circulação, e falou ainda dos postes que estão submerso na barragem da 
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Cachoeirinha, que realmente sabe do perigo de ficarem sem energia e também de 
vir acontecer algum acidente, com alguém daquela comunidade, mas que já estão 
sendo providenciadas as devidas resoluções desses problemas. Agradeceu a 
Deus, desejou que tudo fosse resolvido da melhor maneira possível; O Presidente 
Djalma pediu que colocasse o discurso do Vereador Vianey Justo em ata, pediu 
que o Secretário de Obras e Urbanismo, para ver a questão dos banheiros 
públicos do açougue, e que estava cobrando mais uma vez, pois haviam 
procurado a Casa Legislativa novamente, dizendo que o funcionário fecha às 2 
horas da tarde e vai embora, e por essa razão pediu que ele tomasse as 
providências com o responsável, para que deixasse aberto para ser usado; 
Solicitou ao 1º Secretário que convocasse o próximo o orador da noite. Em 
seguida, convidou o Vereador Kleber Paulino, iniciou desejando boa noite a 
todos os presentes, ao Presidente Djalma Nogueira, aos colegas Vereadores, 
mandou um alô para Afonso Paulino, aos seus pais que estavam na escuta, a 
Ivani, Pó, Pajé, e ao ex-Vereador Aldo Santana, que também estavam na escuta 
no bairro de Fátima, também agradeceu a colega da bancada Socorro Veras, pela 
Moção de Aplausos feita para a mãe dele Maria das Graças (Gracinha), pelos 10 
anos que esteve como Secretária de Cultura, e mencionou um pouco da 
dedicação dela na função, completou dizendo que quando você é Secretário tem 
que dar o melhor, assim como o Vereador também tem que dar o seu  melhor. 
pediu para que a Secretária fizesse uma Moção de Aplausos para o Doutor 
Mateus Simões por ter passado na Residência em Cirurgia Geral, ele é filho de 
Doutor Eduardo Jerônimo e Lúcia Simões, pediu também uma Moção de 
Aplausos, para o Doutor João Paulo, que também havia passado em Residência, 
ele Médico da comunidade da Borborema, onde todos tem muito apreço por ele. 
Pediu que a Secretária também fizesse um requerimento para o Secretário de 
Agricultura no sentido de verificar no Rodoanel para passar a Patrol, pois nesse 
período de chuvas a estrada fica um pouco intransitável, e os caminhões de gado, 
passam exatamente por lá para a feira do Gado. Falou novamente sobre os 
animais soltos nas ruas, pediu para que o líder do Governo e os Vereadores da 
bancada, procurassem saber o nome do responsável que prende os animais, 
completou dizendo, que precisam tomar as providências, com esses animais 
soltos nas ruas, nas rodovias, e pediu com a Vereadora Ilma falasse com o 
responsável, para que ele tomasse providências, pois se ele não der jeito, terão 
que tomar as providências juntamente com a Prefeita para evitar acidentes. Falou 
que esteve no Bairro Espírito Santo, para atender um chamado dos moradores, e 
pediu que a Secretária fizesse um requerimento, que na avenida principal do 
Espírito Santo, tem um esgoto a céu aberto que está derramando muita água, que 
os moradores já haviam pedido ao Secretário de Obras que nada foi feito, por isso 
estava pedindo que o Secretário de Obras fosse averiguar e ver o que pode ser 
feito, disse ainda, que estava pedindo em forma de requerimento, porque casou 
não fosse atendido, ele pode novamente bater na tecla e cobrar os consertos. 
Falou também, que foi parado no bairro de Fátima, por um morador do sítio Ilha 
do Rato, que denunciou que havia procurado o posto médico, e o mesmo estava 
sem médico e sem medicamentos, e além do mais, que foi tratado com grosseria, 
e pediu que fosse feito um requerimento para Secretária de Saúde, para ela 
verificar o porquê que não tem médico e a falta do medicamento. Por fim, falou do 
Presidente do PSB, Pipi da verdura, que esteve em Recife na Casa Civil, com Zé 
de Bira, Dr. Marcílio, Zezinho Presidente da REDE, e que haviam ido, para fazer 
várias reivindicações, procurando emendas parlamentares para Tabira, para 
melhorar Tabira, e pediu que quando ele fosse novamente para Casa Civil, 
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falasse sobre o tapa buracos que fizeram na Rua Paulino de Melo, e já está 
precisando novamente, e fizesse um paliativo, já que não pode ser feito o 
recapeamento, parabenizou Pipi, pela sua atenção por Tabira, completou 
dizendo, que não foram fazer coisas próprias, mas que foram à procura de coisas 
para Tabira. Finalizou parabenizando a bancada do PSB, agradeceu a todos e 
desejou que ficassem com Deus; O Presidente Djalma, pediu a Secretária que 
colocasse todo o discurso de Kleber Paulino em ata, e pediu para o 1º Secretário 
convocasse o próximo orador da noite. Que convocou a Vereadora Ilma Soares, 
iniciou cumprimentando o Presidente Djalma, os demais Vereadores, a Socorro 
Veras, aos ouvintes que escutavam através das rádios e das redes sociais, e em 
especial o ex Presidente da Câmara, Cosme Soares seu esposo. Parabenizou o 
Conselho Tutelar da cidade na pessoa de Adelmo, onde o mesmo esclareceu 
sobre o belo trabalho que eles fazem na cidade, e que sempre estará disponível 
quando precisarem. Completou falando da sua indignação com uma mãe que 
trabalha no Mercado Público e coloca seus filhos para pedirem na feira, 
novamente parabenizou o trabalho dos mesmos, e que a Casa estará sempre 
aberta e disponível para a população de Tabira, pois a Casa do povo. Falou sobre 
aos animais soltos nas ruas, e disse que irá procurar saber quem é o responsável 
por esse trabalho, para trazer o mesmo a sessão para maiores esclarecimento, e 
resolver essa questão. Parabenizou ainda, Júnior de Zé de Rita, pelo trabalho 
enquanto Funcionário Público da Limpeza Urbana, dizendo que a população o 
parabeniza por sua ótima atuação, e que estará fazendo sempre o melhor para a 
população Tabirense. Agradeceu e desejou uma ótima noite a todos; Djalma 
pediu que colocasse todo o discurso da Vereadora Ilma em Ata e que o 1º 
Secretário convocasse o próximo orador, que convocou o Vereador Edilson 
Oliveira da Silva, desejou boa noite ao Presidente, aos Vereadores, o público 
presente, rádios ouvintes, internautas a sua família que estava assistindo através 
das redes sociais. Disse que esteve no Vitorino Gomes, e que havia encontrado 
com o Zé Belo, que o responsável para o recolhimento dos animais, e que ele 
havia dito que não estava dando certo para ele, falou que queria conversar com o 
Secretário de Obras, pois os animais soltos nas ruas é muito perigoso. Comentou 
sobre a denúncia que o Vereador Kleber havia recebido, sobre a Ilha do Rato com 
a falta de médicos e medicamentos, e convidou Kleber Paulino para irem no dia 
seguinte averiguar, pois a população tem que estar por dentro, e que essa é a 
função deles. Aproveitou e mandou um abraço para Pim em Campos Novos, 
mandou também um abraço para os Bairros, Jureminha, João Cordeiro, Nair, São 
Pedro e todos os Povoados e Sítios. Falou sobre a covid-19 que estava piorando, 
e que muita gente está brincando, pensando que não mata, disse que havia 
assistido o jornal, e que falava das os quatro vírus diferentes, e que era dez vezes 
mais perigoso do que o que ele havia pego, e pediu a compreensão da população 
tabirense, para que preveni, nas ruas ,nos lugares aglomerados, que usassem 
máscara, e que tem que se cuidar, se não vai morrer muita gente, e que muitos só 
vão sentir quando chegar nas suas casas e atingir a pessoa que mais ama, e que 
a vacina está muito devagar. Falou mais uma vez com Presidente Djalma, 
dizendo que gostaria de fazer um pedido para que eles fossem no dia seguinte no 
sitio Ilha do Rato, para averiguar a denúncia que que haviam feito para o 
Vereador Kleber Paulino era grave, para que na próxima sessão pudessem dar 
uma resposta a população, se era verdade ou não o acontecido. Continuando, ele 
pediu ao Presidente que desce uma olhada nas papeladas da emenda do 
Deputado Federal Carlos Veras, e acredita que o dinheiro já esteja em conta, para 
que dessem início ao projeto que foi indicação dele, que é a pista de Cooper, um 
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calçadão de Cooper, mencionou que tem uns 300 mil, e sabe que não será o 
suficiente para concluir os dois lados do calçadão, se dispôs a  ajudar com 
alguma mão de obra, e que esse valor dá para fazer pelo menos um lado, falou 
que é a história de Tabira, que muita gente gosta de praticar exercícios, e 
agradeceu ao Deputado Carlos Veras, bem como a Prefeita Dona Nicinha, 
dizendo que ela está desenvolvendo um bom trabalho na cidade. Djalma pediu a 
fala, disse que os recursos já estão em contas, e que cabe a Prefeita como chefe 
do executivo vê a situação, mas que havia se antecipado e oficializou a Caixa 
Econômica Federal, para saber também sobre os recursos que também ficaram 
em conta, para que possam cobrar da Prefeita, no sentido de dá continuidade ao 
calçamento das ruas que faltam no município, e mencionou as ruas que estão 
para ser calçadas, e que cabe a Prefeita destravar esses convênios, e dá 
continuidade aos trabalhos que foram paralisados por conta das eleições, mas 
que os dinheiros encontram-se em conta, bem como o recurso da pista de Cooper 
de Tabira/Riacho Gado, como também mais de um milhão de reais para iniciar a 
faculdade, e que esse dinheiro encontra-se em conta, e que precisam procurar 
saber a quem compete para iniciar a obra da faculdade, se é do Município ou do 
Estado, mas que tem outras autoridades por dentro inclusive o Deputado Federal 
Carlos Veras, que também destinou recursos para que fosse construído a 
faculdade no município, e agradeceu a parte que foi cedida. O Vereador Dicinha 
continuou e falou ao Presidente que foi uma das maiores bênçãos para Tabira, 
eleger o Deputado Federal, e que ele está no caminho certo. Pediu que a 
Secretária fizesse um ofício convidando o Secretário de obras do município, para 
ele vir prestar esclarecimentos, sobre as ruas que faltam ser calçadas, e se ele 
viesse também perguntaria se era possível ir aterrando um dos lados da pista de 
Cooper, mencionou que a Prefeitura tem as máquinas as caçambas que poderia ir 
aterrando, para ir clareando a entrada da cidade, e a população ir caminhando, 
finalizou dizendo, que é muito importante e que o povo pede, e como ele é 
Vereador do povo, como todos os demais Vereadores também são. Agradeceu 
desejou boa noite a todos e que ficassem com Deus; Presidente Djalma pediu 
que colocasse o discurso do Vereador Edilson Oliveira da Silva em ata, e solicitou 
ao 1º Secretário que convocasse o próximo o orador da noite. Em seguida, 
convidou o Vereador Didi de Heleno, iniciou cumprimentando o Presidente 
Djalma, e nobres companheiros Vereadores, o público presente, e aos que 
escutavam através das rádios e redes sociais. Anunciou sua tristeza de pesar por 
seu Abilio Cordeiro, e desejos de sentimentos da todos da família. Pediu que 
oficializasse o responsável pela praça, que foi reformada recentemente, a 
Gonçalo Gomes, se poderiam chamar a firma responsável, para que pudesse 
tomar as providências cabíveis junto a Prefeita, pois se houve uma chuva com 
grande volume de água, dizendo que do lado esquerdo da praça, existe uma 
rachadura e se chover abrirá uma grande cratera, eu que poderia ser enviado um 
oficio ao Secretário de Obras, se ele poderia fazer algo antes que piore a situação 
da praça. O Vereador Djalma pediu a palavra, e disse que não estava sabendo 
sobre o problema da praça, mas que pode ser enviado um oficio para a empresa 
que executou a obra, mas que também precisa do aval do Engenheiro do 
Município para avaliar, e ver o que precisa ser feita para a resolução do problema 
da mesma. Continuando, Didi disse que isso tem urgência para não ter danos 
maiores. Mencionou do que Socorro havia dito sobre a usina de asfalto, dizendo 
que a Prefeita irá realizar o asfalto das ruas necessárias, e que havia feito um 
requerimento extensivo ao Secretário de Obras, que quando iniciasse o asfalto, 
que começasse pela rua, que começa no prédio dos Manú, e vai até o mercado 
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de Alex, e pegasse na rua do bar de Neilson até a rodoviária, pois se 
conseguirmos essas ruas, por que elas têm um grande fluxo, e seria de grande 
importância para todos que por ali circulam. Também parabenizou os 
Conselheiros Tutelares em nome de Adelmo, pelo belo trabalho realizado por 
todos na cidade. Falou também sobre os animais soltos na cidade, que os donos 
dos mesmos tomassem providencias com eles, pois oferecem riscos a população, 
e podem causar danos maiores aos Tabirenses e todos que por a cidade passam. 
Também falou sobre a situação da Iluminação Pública da cidade, que o 
Presidente enviasse um oficio ao Diretor, para que o mesmo pudesse vir, ou 
através de oficio dar esclarecimentos sobre a iluminação da cidade. Disse que a 
atual gestão só tem dois meses, e que ainda não tem como fazer tudo de uma 
vez, mas que todo início tem suas dificuldades, e que com paciência e 
organização tudo dará certo, e se cada um ajudar fazendo sua parte vai ser 
resolvido. Agradeceu e desejou boa noite a todos; Djalma parabenizou todo o 
discurso de Didi de Heleno, pelo sua experiência de quatro mandatos. Pediu que 
a Secretária fizesse um ofício em nome do Vereador Didi de Heleno, para que o 
Secretário de Obras encaminhe um Engenheiro para ele analisar a praça, para 
ver se ele detecta alguma irregularidade, para que possam oficializar a empresa, 
para que a mesma possam vir consertar a área irregular, pois lá é patrimônio 
público e da sociedade. Pediu também que fizesse em nome de Didi um 
requerimento, subscrito por todos os vereadores, no sentido que a prefeita  possa 
mandar asfaltar quando tiver recurso, Avenida José Honorato, só a continuidade 
do prédio dos manos, até o mercado de Alex, como também, na Rua Luiz de 
Oliveira Santos que a Rua da Caixa d'Água descendo, até Xavier da bodega, 
pelas ruas principais da cidade, pois precisão de asfalto. Por fim, solicitou que o 
1º Secretário convocasse o próximo orador da noite, que convocou o 2º 
Secretário, o Vereador Eraldo Moura. Socorro pediu a palavra, e disse que tinha 
acabado de receber uma denúncia de uma moradora do Bairro Dona Nair, 
dizendo que havia falando com o Diretor de Iluminação pública solicitando uma 
lâmpada para o poste, e que ele ficou de providenciar e até o presente momento 
nada, e pediu que se possível ela falasse, pois lá está muito escuro, o posto fica 
na Rua 3. Pediu que o barata assim como ele é conhecido, para que ele fosse 
tomar as providências o poste fica de frente à casa de Célia que trabalha na 
Clinica Samed, se possível ele possa providenciar. Djalma pediu a palavra, e 
disse que o bairro de Nair é com frequência, tanto na gestão anterior como agora, 
e mencionou que que não só a Iluminação pública, mas também o saneamento 
básico que é muito precário. Falou ainda para Didi, que foi quem pronunciou a 
respeito, que ele havia feito um ofício convocando o Diretor de Iluminação 
Pública, só para prestar esclarecimentos, pois convoca os Secretários e Diretores 
para vir prestar esclarecimentos do seu trabalho, e que ele tinha sido um dos 
primeiros que convocou por conta da demanda, por estar sendo a mais cobrada, 
mas, que todos têm ciência do seu trabalho, e que seria bom ele vir prestar 
esclarecimentos. Pediu que o Vereador Eraldo Moura começasse seu discurso. 
Que iniciou cumprimentou todos desejando boa noite, ao Presidente ao qual 
saudou todos da bancada da situação bem como da oposição, a sua sobrinha do 
Conselho Tutelar Dryelle Santana, a sua sobrinha Grazi Santana, ao qual saudou 
todas as mulheres presentes, em nome do Conselheiro Adelmo saudou todos os 
homens presentes, desejou boa noite especial a toda sociedade Tabirense. 
Parabenizo o Conselho Tutelar pela missão, falou um pouco de quando foi 
Conselheiro, que teve a oportunidade de passar por dois mandatos no conselho 
tutelar, e que as cobranças são muitas, porque muita gente diz que o conselho 
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não faz nada, assim também como dizem que o Vereador não faz nada, mas o 
Conselho Tutelar faz um trabalho brilhante, e falou um pouco sobre o trabalho dos 
Conselheiros Tutelares. Agradecer a presença dos Conselheiros Tutelares, e 
falou que a Câmara estava a disposição para qualquer esclarecimentos. Falou 
ainda do pesar do seu Abilio Cordeiro e, e externou você sentimentos a toda a 
família a Heleno e Rafael. Falou do requerimento que foi encaminhado sobre a 
pavimentação da Rua Josefina Nogueira do Amaral, disse que reconhecia que 
tem muitas ruas para serem calçadas, encaminhado a Prefeita e extensivo ao 
Secretário de Obras, para que visse a questão dessa, rua principalmente por esse 
período de chuvas que fica intransitável. Continuando, falou a respeito do que 
havia dito na seção anterior sobre os postos de saúde do Bairro das Missões e do 
sítio Pocinhos, tá cobrando mais uma vez, pois beneficiará muita gente, pediu que 
a Prefeita tomasse providências para reabrir os postos, pois a população está 
sendo penalizada, e que tem os 21 Agente de Saúde do concurso, que gastaram 
muito com os exames. Completou dizendo, que ficou sabendo que tem recurso 
para os Agentes de Saúde, que o recurso é em torno de 95% do Governo 
Federal. Pediu que a Secretária fizesse um requerimento para esclarecer a 
população se é de certeza esses valores, se a Prefeita pode abrir os postos das 
do Bairro das Missões e do sítio Pocinhos, e a questão dos 21 Agentes de Saúde, 
que o requerimento fosse convidando a senhora Milena Queiroz ex Coordenadora 
da Atenção Básica, para prestar esclarecimentos se realmente pode ser aberto os 
postos do Bairro das Missões e do sítio Pocinhos. Djalma pediu a palavra, e disse 
que os concursados haviam o procurado, pedindo um espaço na Tribuna para 
reivindicar seus direitos, e disse que eles têm direito de exercer o cargo deles, e 
disse que a Casa estava aberta para sociedade, e tem um espaço, e o direito de 
cobrar, falou que a câmera está aberta e é solidária a essa questão. Por fim, 
Eraldo falou mencionando como na sessão passada, que a sua amiga Erotides, 
também está na luta com os outros 20, para serem empossadas no concurso de 
Agente de Saúde. Finalizou dizendo, que com a vinda de Milena, ela poderá 
esclarecer se tem 10, 12 ou 15 vagas, e que o dinheiro do Governo Federal é 
95%, e que acredita que a Prefeita se sensibilizar, pois é uma classe que luta 
muito, e que tem dois postos que podem estar reabrindo, e que a população só 
tem a ganhar. Desejou boa noite a todos; Pediu que constasse em ata todo o 
discurso do 2º Secretário Eraldo Moura em Ata, e pediu que o 1º Secretário 
fizesse uso da tribuna. Pipi da Verdura, desejou boa noite ao Presidente da 
Casa, aos colaboradores, ao Conselho Tutelar que estava presente, à população 
que assistia através das rádios Tabira FM e Cultura FM, disse que era uma 
satisfação está novamente na Tribuna, para prestar alguns esclarecimentos. 
Disse que gostaria de agradecer a comissão, que o acompanhou para Recife, Dr 
Adailton, o ex-candidato Marcílio Pires, o ex-Presidente da Casa Dr José de 
Ubirajara, Zezinho Caldas Presidente da REDE, mencionou que Kléber Paulino 
não pode acompanhar, mas que deu maior força para que a reunião acontecesse. 
Disse que voltou com muito entusiasmo com as atuações e a reestruturação do 
Governo do PSB em Tabira, que estava satisfeito, principalmente com as ações 
concretas. Que tem uma Emenda do Deputado Federal para a Escola Arnaldo 
Alves Cavalcanti, e que já havia sido comunicada a diretora Solange, a emenda 
de uma piscina, que irá beneficiar crianças e idosos na escola, completou falando 
sobre a atuação do Governo do Estado em Tabira, que tem um histórico na 
primeira etapa do Curral do Gado, que já foi colocar R$ 250 mil na época, e que 
agora com articulação do Deputado Carlos Veras, também na escola, ele colocou 
uma emenda de R$ 250 mil para o Arnaldo. Falou que precisa ter uma atuação e 
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se dirigir para os bairros da cidade da zona rural, e o que depender do esforço 
dele e do PSB, vai reivindicar e precisa que o Estado faça a parte dele, em 
benefício para igualar Tabira no cenário do Pajeú com atuação do Governo 
Estadual, continuando falou do Decreto do Governador do Estado sobre a 
pandemia do covid-19, que ele vai até o dia 17. Falou que o partido PSB irá fazer 
uma atuação bem mais presente do que no passado, e que tinha a expectativa e 
esperança. Completou dizendo, que quer trabalhar em consenso e Harmonia, que 
tem um relacionamento muito bom com o Deputado Federal Carlos Veras e com 
Tadeu Alencar. Finalizando, falou de outra reivindicação que é uma obra para o 
município, e pediu a colaboração da bancada da situação, pois é em benefício da 
cidade, e que precisam se unir, e que a reivindicação é em relação à Ponte dos 
Pocinhos que já faz muito tempo, e espera que esse período de chuvas seja 
realizada essa obra, o que precisa de harmonia cada um defendendo sua 
Bandeira, mas com responsabilidade, pois a população está descrente. Por fim, 
falou que estava muito satisfeito, e que queria novamente agradecer às pessoas 
que acompanharam, e os que ficaram torcendo para que tudo desse certo, como 
Vereador Kleber Paulino. Kleber pediu um espaço, e falou no seu apoio a Antônio 
Moraes, e que ele havia se comprometido em colocar uma emenda para a ponte 
dos Pocinhos, disse que iria procurar a emenda com Tadeu Alencar, com Carlos 
Veras, e que se mais algum Vereador tivesse algum Deputado, para pedir essa 
emenda aos Deputados Estaduais e Federais, para ver se tira ela do papel. 
Encerrando, Pipi falou que existe um projeto da estrada que liga Tabira a Água 
Branca, e que teve a satisfação em dizer, e que Tabira agora vai participar do 
Governo Estadual, graças a atitude da comissão, e que em breve tinha várias 
realizações, e que o Estado precisa esta mais presença no município, desejou 
boa noite a todos e agradeceu; O Presidente Djalma pediu que contasse em Ata 
todo o discurso do 1º Secretário Pipi da Verdura. Disse ainda, que eles tem que 
combinar para ver a questão da Audiência Pública, sobre a segurança do 
município, e por conta da pandemia estava analisando se seria realizar ou não, e 
mencionou que havia no exato momento acontecido um assalto na CEATA, e que 
segundo informações haviam levado uma grande quantia de dinheiro dos 
feirantes. Pediu que vissem que fosse o número reduzido de pessoas na platéia, 
mas que procurassem realizar essa Audiência Pública, e convocar todas as 
autoridades do município, oficializar o Secretário Segurança Pública do Estado 
convidando-o, e pediu que os Vereadores se engajassem nessa questão, para 
que na próxima sessão estivessem todos com alguma idéia, que também possam 
ajudar no quesito de como melhorar a questão da Segurança Pública, por que as 
autoridades de competência vão estar, e que com certeza irão acatar o que tiver 
de bom dos Vereadores. Dando continuidade, foi para segunda parte da sessão e 
apresentou o Projeto de Lei de nº 001/2021, do Vereador Vianey Justo, para 
apreciação em primeiro turno, a denominação de José Alberto Leite Ferreira o 
posto do DETRAN, que está em construção na Rua Cícero Damascena Basto, 
colocou o projeto em votação, e foi aprovado por unanimidade no 1º turno, que vai 
para votação no 2º torno na próxima sessão.  Por fim, desejou boa noite a todos, 
e agradeceu aos internautas, aos radiouvintes, o pessoal da Zona Rural, a todos 
os presentes, e a todos que assistem o trabalho, desejando que todos fiquem com 
Deus. Marcou a próxima sessão para a próxima segunda-feira dia 8 de março de 
2021. Registrou a presença do Deputado Federal Carlos Veras, que estava 
acabando de chegar à Casa dizendo que era uma honra recebê-lo. Declarou 
encerrada a sessão, e determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de 
Ata, que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Rosilda 
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Espindola Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. Tabira, 01 de março de 
2021. 
 

Presidente: Djalma Nogueira Sales _____________________________________ 

1º Secretário: Valdeir Tomé da Silva ____________________________________ 

2º Secretário: Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________ 

Ver. Maria do Socorro Veras dos Santos Monteiro _________________________ 

Ver. Gabriel Kleber Paulino de Melo ____________________________________ 

Ver. Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 

Ver. José Carlos Menezes ____________________________________________ 

Ver. Edmundo Dantez Cordeiro Barros  _________________________________ 

Ver.Ilma Rocha Cordeiro de Souza _____________________________________ 

Ver.João Vianey Bezerra Justo ________________________________________ 

Ver.Valdemir Nogueira do Amaral Filho _________________________________ 
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